

SUSCRIPCION

En la capital, un mes... pesetas 1'25
 Fuera de la capital, trimestre... 4'25
 Portugal, trimestre... 5'00
 En más países extranjeros... 9'00
 Número atrasado... 0'10

NOTICIERO SALMANTINO

DIARIO IMPARCIAL DE LA NOCHE

(DOS EDICIONES DIARIAS)

PAGO ADELANTADO

Teléfono número 66.

En 4.ª plana, 0'10 pesetas línea de doce caracteres.
 En 3.ª plana, antes del pie de imprenta, á 0'25 pesetas línea.
 En 1.ª plana, á peseta línea.
 Gacetas en 3.ª plana, 0'50 pesetas línea.
 Comunicador á peseta línea.
 Esquelas de función, desde 5 pesetas.

Oficinas y talleres: Caleros, 9

EDICION DE LA TARDE

EL "NOTICIERO"
 DIARIO ILUSTRADO

es el periódico de más circulación en la región

Las admisiones temporales

Suspensión de una campaña

La *Industria harinera*, significativa revista de Barcelona, publica en su último número interesante artículo explicando las razones en que se funda para suspender el mitin que había organizado en defensa de las admisiones temporales.

Por considerarlo de interés copiamos á continuación algunos párrafos de dicho escrito:

«Hemos recibido varias cartas preguntándonos por qué no hemos realizado nuestro proyectado mitin á favor de las admisiones temporales, siendo así que tantas adhesiones obran en nuestro poder y que contamos con el apoyo de buena y sana parte de la opinión.

La celebración de un mitin poco cuesta, y nada significa si no va seguido de una campaña activísima, de la cual ha de ser tan solo aquel elemento inicial. Así lo hemos comprendido y con nosotros muchos de nuestros amigos, que no han podido menos de reconocer que el mitin celebrado en Barcelona escasa eficacia debía tener, por lo mismo que aquí predicábamos á gente convencida, y que en todo caso el resultado había de buscarse fuera de Cataluña, donde se ha desvirtuado el problema de las admisiones temporales... No hay duda, pues, que así debíamos dirigir nuestra voz y nuestros esfuerzos, lo cual bien merece ser meditado.

Una vez comenzada la campaña con el mitin de Barcelona no podíamos detenernos, y nos tocaba proseguir en aquellas provincias donde se nos ha hecho más ruda posición, si anhelamos conseguir algún resultado práctico. Solicitamos el consejo de personas prestigiosas; tan amantes de nuestro país como entusiastas del

progreso industrial, y con sus palabras nos indujeron á desistir por ahora de nuestro proyecto.

Como al fin y al cabo no nos proponíamos una satisfacción de amor propio sino un resultado positivo, todas estas razones nos han impulsado á desistir de nuestro empeño hasta que venga ocasión oportuna, que no faltará, por más que para nosotros quizás llegue demasiado tarde.

Por ahora estamos, pues, de enhorabuena. Tengan en cuenta el precedente los productores castellanos, para defender con el mismo tesón que ahora sus intereses si la ocasión volviera á presentarse.

OTRO TORERO HERIDO

POR TELEGRAFO

(De nuestro corresponsal especial)

Madrid 1.—9'25.

En la corrida de toros verificada ayer tarde en esta corte, fué herido en la región glútea, por el segundo toro, el puntillero de *Bombita*, al disponerse á descabellar á la res.

La herida que recibió, ha sido calificada de grave.—PALMA.



BENEDICTO XIV

30 de Marzo

A un carácter bondadoso y pacífico, que le condujo á vivir en muy cordiales relaciones con todos príncipes de Europa, unía Benedicto XIV un saber profundísimo, vastos y no superficiales conocimientos en derecho civil y canónico, y un odio mortal á la Inquisición, por cuyo aniquilamiento trabajó cuanto le fué posible, y á las

supersticiones, cualidades que, juntamente con su perfecto convencimiento de que ya el papado no podía intervenir en la vida política de la sociedad, hicieron de él uno de los pontífices más justos y sabios que ha tenido la Iglesia.

Nació Benedicto XIV, que se llamó Próspero Lambertini antes de su elevación al pontificado, en Bolonia, el 31 de Marzo de 1675; apenas recibió las órdenes sagradas, Clemente XI, que tenía sobradas pruebas de su talento y erudición, le nombró canónigo de San Pedro y consultor del Santo Oficio agregado, además á la Congregación de los Ritos. Inocencio XIII



Benedicto XII y Clemente XII también conocieron en Lambertini un hombre de excepcionales cualidades, pues el primero le hizo canónigo de la penitenciarial segundole ofreció el capelo

cardenalicio y el obispado de Ancona, y el tercero la silla arzobispal de Bolonia. En 17 de Agosto de 1740 fué elevado al pontificado, y desde luego comenzó á dar elocuentes muestras de su talento, permaneciendo neutral en la guerra de sucesión de Austria, resolviendo la controversia suscitada por la supresión de patriarcado de Aquileya, condenando las prácticas supersticiosas de los misioneros jesuitas en la China, y defendiendo las obras teológicas del cardenal Noris. Fué enemigo del lujo, y en cambio ejerció la caridad y se declaró decidido protector de las Artes y las Letras fomentándolas con la creación de Museos, Universidades y Seminarios.

En 1753 firmó con Felipe V el concordato que puso término á las diferencias que existían entre España y Roma.

Como escritor no dejó Benedicto XIV de merecer justos elogios, dejando como muestras de su valía 13 volúmenes que tratan del sacrificio de la misa, de los sínodos y fiestas de la Iglesia y de los santos y su canonización.

Querido y honrado en todos los países de Europa bajó Benedicto XIV al sepulcro en 3 de Mayo de 1758.

SILVA PORTO

1.º de Abril

Si la vida del ilustre africanoista portugués Silva Porto no hubiese sido de las más beneméritas para su patria, por sus exploraciones y estudios en el Africa equatorial, su heroica muerte bastaría para elevarle al puesto que ocupa en la historia de Portugal.

Nació tan insignie portugués en Oporto, el 24 de Agosto de 1817 ciudad en que hizo sus estudios superiores, trasladándose, una vez terminados éstos, al Brasil, que abandonó al cabo de algún tiempo, en 1837, para emprender un viaje á Londa, estableciéndose en la comarca de Angola, que le sirvió de punto de partida para realizar diversas exploraciones á las llanuras del interior del Africa equatorial. Estas exploraciones tuvieron para él éxitos desconocidos, por las bellezas de los paisajes y por la frondosidad y bella flora que aquel país ofrecía á su vista, recogiendo al mismo tiempo enseñanzas que le fueron utilísimas en otros viajes más difíciles y arriesgados.

En 1841 después de fundar varias factorías en Bihé, organizó y mandó, ayudado por el Gobierno portugués, la expedición al Quibelo, Lstumbo y Riambeza, siguiendo la cuenca superior del Zambese, y puede decirse que sin descansar de tan larga y penosa exploración, emprendió la del Bivote, que repitió en años sucesivos, con tanta habilidad y provecho que logró instalar en él factorías que facilitaron y aseguraron el comercio con Banguela. A estos trabajos siguieron otros, en 1851 y 1852, no menos importantes: la travesía de Bihé á Mozambique, la exploración de los orígenes del Zambese, y de los desiertos del Norte, por el Quanza. Quicoe y Lunda hasta Casabí, Luíá y Mefo. Tan importantes fueron los trabajos de Silva Porto en estas exploraciones, y tanta llegó á ser la resonancia que tuvieron en Portugal, que el Gobierno se vio en el deber de concederle una recompensa, y le nombró capitán mayor de Bihé y Baibendo, puesto en que supo respetar el pabellón portugués á las tribus de aquellas comarcas, al par que se consagraba á importantes estudios durante diversas exploraciones que realizó en distintas épocas, y ocupado en las obligaciones

de su cargo le sorprendieron las intrigas de Bihé. Estas le hicieron ver claramente que el pabellón tan dignamente sostenido por él durante medio siglo en aquellas regiones iba á caer con viipendie, sin estar en su mano poderlo evitar, y antes de ser testigo de tal deshonra se envolvió en la bandera portuguesa, y puso fuego á dos barriles de pólvora que mutilaron horriblemente su cuerpo, pereciendo veintiseis horas después, el 1.º de Abril de 1890.

HERNANDO DE ACEVEDO

(Prohibida la reproducción.)



Mañana: San Francisco de Paula y San Abundio.

CONGRESO SOCIALISTA

Se ha celebrado en Oviedo el Congreso regional socialista, al que asistieron 33 delegados y 2.000 obreros.

Se dio cuenta de la conducta de los concejales socialistas y del periódico del partido *La Aurora*, aprobándose, y se designó la población de Oviedo como punto donde ha de residir el Comité provincial.

Se reeligió presidente al señor Vigil y se tomaron medidas de organización política y administrativa.

SAGASTA Y MANZANO

POR TELEGRAFO

(De nuestro corresponsal especial)

Madrid 1.—10'15.

Han sido muy comentadas las dos conferencias que ha celebrado el Gobernador de Barcelona con el presidente del Consejo de ministros.

Según Manzano no hay todavía gran tranquilidad ni material ni moral en la capital del principado catalán y en su opinión no debe levantarse la suspensión de garantías.—PALMA.

—Pues bien, créelo.

—Y muy pronto arreglarás tus cuentas con la guillotina.

—Aún no se ha construido la guillotina que ha de arreglar mis cuentas.

Marcof hablaba así dejándose arrastrar poco á poco por la sangre que ardía en su cerebro. Sabía que los enemigos eran siete, pero que tenía dos compañeros robustos y valientes, y le importaba poco una lucha. Sin embargo, se contenta aún, no queriendo arriesgar nada hasta que Bruto enviase á buscar á Fouqueray.

Bruto, por su parte, cobardes como todos sus semejantes, quería atacar únicamente á hombres indefensos, y la robustez de que había dado pruebas Keinec le aterraba con razón. El joven se levantaba ya de su asiento, y se veía que al primer ademán de Marcof, iba á tomar parte en la acción que principiaba á empeñarse.

Bruto conoció que no había llegado el momento y se aprovechó de la presencia de Nicoud, el cual entraba entonces con vasos y botellas, para desahogar una parte de su cólera.

—¡Parezese! —gritó con tono amenazador;— veo que te das importancia y que te permites hacer esperar á los soldados de la compañía Marat. Te vas volviendo aristócrata y te acercas á la guillotina.

El pobre tabernero dejó en la mesa lo que llevaba en las manos y se retiró sin responder. Sin embargo, al llegar á la puerta se volvió y preguntó á Bruto:

—¿No necesitas nada más?

—No.

—Pues voy á salir, dejaré la llave puesta en la puerta.

Si.

—¿Qué prisa tienes! Veo que deseas saber noticias de los aristócratas, lo cual me indica que eres uno de sus amigos.

—Eso no te importa.

—¡Pues quiero saberlo! —gritó Bruto dando un puñetazo en la mesa, con la idea sin duda de armar contienda.

—Repite esas palabras.

—Digo que quiero saberlo.

Marcof en vez de contestar prorrumpió en una ruidosa carcajada.

Bruto estaba encendido como la grana.

El marino cesó de reír, y añadió designando con la mano una bandera tricolor que había colgada en una de las paredes.

—Lee lo que hay escrito en esa bandera.

—Yo no sé leer, —dijo Bruto;— yo no soy aristócrata.

—Pues bien, voy á leer por tí.

Y Marcof se levantó, despegó la bandera y recitó en alta voz la famosa leyenda: ¡Libertad! ¡Igualdad! ¡Muerte!

—Lo cual quiere decir, —continuó Marcof,— libertad para hacer cada cual lo que mejor le parezca ó en otros términos, soy libre en mis palabras y acciones, y si te se antoja decir, «quiero saberlo», á mí me place responder «no me da la gana.» En esto hay igualdad de voluntades, y en cuanto á la muerte añadiré que jamás he negado un sablazo á nadie, y que estoy á tus órdenes si crees que te han ofendido mis palabras. ¿Me he explicado bien? ¿Me has entendido?

—Entiendo que eres un aristócrata.

—¿Lo crees?

—Si.

XV

La taberna de Nicoud

Bruto condujo á sus compañeros á un espacioso aposento cuyas ventanas daban al río, y bajo el pretexto de encargar la cena, salió y se dirigió á la cocina donde estaba el tabernero.

—¿Tienes mucha gente en casa? —preguntó bruscamente.

—Sólo estás tú y tus amigos, —respondió Nicoud.

—Bien. Sal al momento de aquí.

—¿Yof?

—Y pronto.

—¿Por qué?

—No te importa.

—¿Adónde quieres que vaya á estas horas?

—No admito observaciones é te envío en el acto al depósito.

—¿He de estar fuera mucho rato?

— Toda la noche.

La industria salmantina

Amablemente invitados por el conocido mueblista V. Muñoz hemos tenido el gusto de visitar su alma...

En esa obra, de estilo modernista no exagerado, sobria de talla y de adornos, hecha de encargo para esta población, de riquísimo nogal del norte, se ha patentizado el buen gusto de la persona que la encargó...

Nuestro amigo Valentín Muñoz ha recibido muchos plácemes de todas las personas que han acudido a ver el comedor precitado, en el que figuran un magnífico armario de tres cuerpos; un trinchero; lujosísima cubierta para chimenea francesa...

Reciba también nuestra cordial enhorabuena el señor Muñoz por la pericia que demuestra en sus construcciones, dignas todas ellas del crédito que goza.

Noticias Generales

En los espaciosos locales que frente al palacio del Congreso, tiene la duquesa de Medinaceli, se levantará durante las fiestas de la coronación una espaciosa tribuna de tres pisos...

Los tratados de arbitraje firmados entre España y las Repúblicas americanas aseguran la intervención de España en los asuntos internacionales.

El tratado de paz y armonía con los Estados Unidos no se firmará hasta que regrese a Madrid el embajador de los mismos.

El ministro de Hacienda ha dirigido al Banco de España una real orden para que devuelva el importe a los suscriptores de las obligaciones del Tesoro por tres meses.

Estos suscriptores debían presentar la oportuna reclamación en el Banco antes del día 31 del pasado. En otro caso se entenderá que se suscriben por otros tres meses.

A los nuevos suscriptores se les abenará el tres por ciento de interés en vez del dos y medio que se satisfacía.

Dinamarca y Holanda no han designado todavía representantes en la coronación de Alfonso XIII.

En la representación del imperio de Marruecos vendrá un hijo de Mohamed Torres.

Se activan en el Palacio de Oriente los preparativos para la coronación y mayoría subsiguiente de don Alfonso.

El sastre encargado de hacer las ropas para don Alfonso, está preparando varios trajes.

A medida que se aproxima la fecha, crece la curiosidad por saber todos los detalles.

Parece que el presidente de los Estados Unidos se halla dispuesto a aceptar el arbitraje entre Inglaterra y los boers siendo la opinión de que al fin se llegará a firmar la paz.

Aunque caracterizados jefes carlistas niegan que se prepare un alzamiento, el Gobierno tiene adoptadas grandes precauciones en previsión de cualquier intentona.

Telegrafían de San Petersburgo que la situación de Rusia es cada día más grave, habiendo aumentado las manifestaciones tumultuosas en varias poblaciones de aquel vasto imperio.

El banderillero José Castellano Galleguito, natural de Valladolid, hallándose anteaayer tarde en el ruedo de la plaza de toros de Bilbao, en que se celebraba corrida, fué acometido de un cefalopeo cardíaco, falleciendo instantáneamente.

En las primeras sesiones del Congreso el Gobierno pedirá un crédito para las comisiones que vayan a la coronación.

Ha salido para Alemania y Bélgica el ministro de Negocios del Gobierno holandés, con el fin de gestionar la intervención de aquellas naciones para la paz en las repúblicas del Africa del Sur.

Se confirma que hay bastante dificultad para presentar la candidatura del señor Vega de Armijo, a la presidencia del Congreso.

Se asegura que un diputado pedirá explicaciones al señor Vega de

Armijo por las frases que pronunció contra la mayoría.

Se han recibido despachos telegráficos de Constantinopla, dando cuenta de haber aparecido muerto en palacio el heredero del trono de Turquía.

Circulan rumores de que se trata de un asesinato.

El director de Magisterio Nacional, señor Ollero, ha entregado en la intendencia de Palaejo una solicitud dirigida a S. M. la reina regente, suplicando que la mayoría del rey se inaugure mandando pagar los ocho millones de pesetas que se deben a los maestros por atrasos.

Audiencia provincial

Señalamientos para el día 2

Sección primera.—Vista de la causa del Juzgado de Salamanca contra Agustín Benito y cuatro más, por hurto. Ponente, señor Martín; defensores, señores Ceballos y Salamanos; procuradores, señores Blanco y Martín.

Sección segunda.—Vista ante el tribunal del Jurado del sumario precedente del Juzgado de Béjar en que aparece encausado Emilio Puente Gómez, por robo. Ponente, señor Martín Gómez; abogado, señor Cuesta; procurador, señor Estal.

EL DEBATE POLITICO

POR TELEGRAFO

(De nuestro corresponsal especial)

Madrid 1.—11/45.

Los ministros se han puesto entre sí de acuerdo respecto de la forma en que han de contestar a los oradores que intervengan en el debate político.

Moret contestará a los conservadores, Canalejas a los republicanos, Mentilla a los carlistas y el conde de Romanones a los romeristas.—PALMA.

CLAROS Y OSCUROS

(A mi querido amigo Federico de Oñis.)

Cuando no entiendo a alguien, dentro de lo que yo puedo entender según mi inteligencia y conocimientos y el cultivo que hago, todo lo asido y esmerado que me es posible, de mis entendimientos, juzgo desfavorablemente de su substancia gris, en vez de calificarme de torpe.

A Zutano, a Mengano y a Perencejo, que tienen reputación de oscuros, de ininteligibles, pongo atención, más atención, todavía más atención si es preciso, en lo que dicen, y les entien-

do, veo que dicen cosas que me nutren el alma, me la ensanchan, iluminan y fortalecen, y me hacen pasar felicitamente el rato que les dedico. A los torcos, los transparentes, los clarísimos que son la mayoría, no les entiendo apenas nada casi nunca.

—¿Que en qué consiste? —En que los oscuros, los impenetrables, dicen cosas, y con preparación y atención puede entenderse las que dicen. Los transparentes no dicen nunca nada ó poco menos. ¿Qué es lo que va a entenderse en? ¿Ni cómo?

Dice Balmes que el poder de reflexión es casi nulo en la mayoría de los mortales y Víctor Hugo que son muchísimas las bocas que hablan y muy pocas las cabezas que piensan. Pero la cosa es hablar, habla mucho y con elocuencia. La elocuencia ante todo. España es el país clásico de la elocuencia. Todavía es aquí la elocuencia una de las cualidades de que se puz de sacar más substancia. Que lo diga, si no, Melquiades Alvarez, por ejemplo, é aprovechado asturiano, que no dice casi más que palabras, hace cuatro días que se metió en política y ya se puede permitir el lujo de despreocuparse carteramente. ¿Por qué más que por su elocuencia? Pocos discursos tan elocuentes y disparatados como el de don Melquiades en la discusión del problema social en el Congreso, á raíz y consecuencia de los sucesos anarquistas de Barcelona. Entra otros disparates, á cual más grandes, dijo que el colectivismo marxista conduce al ocio, cuando á lo que conduce eso es á que ni don Melquiades ni los de su ralea mental, tienen la sesera á propósito para digerir ciertas cosas. Es lo que Unamuno dijo antaño á Castelar, escribiéndole sobre el socialismo del gran parolomano: «¿Qué tendrá, señor, la palabra, que nada hay más vano que los artistas de ella? ¿Cuánto más les valdría ser artistas del silencio y del estudio?»

Otras atrás of en Salamanca á un orador sagrado que tiene fama de orador eminente. Habló mucho, la mar: fué aquello una hermosura de valies y azucenas, y lirios, y jazmines, y trinos suavísimos y aguas e istalinas, y planetas, y soles, y armones cósmicas, y citas gordas de todos linaje de estudios, y frases y períodos muy campañudos y rimbombantes, todo muy bien pronunciado, cantado y gorgoriteado, eso sí; pero no dijo nada, nada de nota, ni disparates siquiera; dijo solo lugares comunes verdaderos tópicos. Tampoco fué capaz de entenderle.

¿Y eso es una eminencia? ¿Eminencias? Las más abundantes, las que están en escandalosísima y muy deplorable mayoría, son los almeñistas de tópicos, tanto más eminentes cuanto con más palabrería los expongan. ¿Qué sabio es don Fulano! ¿Ese no es un fenómeno! ¿No te ha gustado á tí? A mí me ha gustado muchísimo. ¡Mira que ha estado hablando así!

En fuerza de no pensar y de repetir, es muy poco lo que ha dejado de convertirse aquí en tópico.

Tejido de lugares comunes es la actual oratoria sagrada. Esta Semana Santa ha podido corroborarse. Apenas hay sermón que no sea combinación de frases hechas. Conozco á un predicador que rara vez deja de hablar de los pececillos de pistados colores, de las derruidas amenas de vastusto castillo y de la débil barquichuelo que camina por entre las embraveses las ondas de Océano. Todo lo demás que dicen ese y la inmensa mayoría de sus colegas es por el estilo. Ahora me acuerdo de un amigo mío, así á la autor dramático, que todo lo compone con canciones de ha jas y asonamiento de la cresta del sol (toma al sol por gallo), por las derradas cimas de las montañas.

Y con unos cuantos sermones, confesionados así, hay para toda la vida. Son cada día menos los que lloran al oír ciertos sermones. Como ya se los saben de coro antes que los recite el cura, están de antemano curados de espanto. ¿Ni qué lágrimas derrancar: lo conoces ó no lo conoces: la calle de la amargura; vedla vedla, cómo va por la calle de la amargura! ¡Los sayones, los fieros, los infames sazones! ¡Jerusalén, Jerusalén! ¡Jerusalén si que es una palabra sonora.) Y así el resto. ¡Que se traten tan ligera y retóricamente cosas tan sublimes! Hay que decir de muchísimas cosas lo que dice Tolstói de la música wagneriana; pero, no, que esa música es música hecha con la cabeza cuando menos. Las mujeres que lloran, lloran, las infelices, no al inflajo de las frías, artificiosas y harajaseosas monsergas, sino al dadaso fú, que yo respeto muchísimo, aun cuando debiera tenerla en sí mismas, y pone lo que no haya y debiera de haber en lo que les digan.

De lo último que he leído ha sido un tomo de las Memorias de la Academia Española (¿verdad que se necesita humor?), son discursos de individuos que tuvieron y tienen fama de inmortales, y me he confirmado una vez más en que han sido y son muchísimos os académicos verdaderos próceres de las letras.

Los tópicos no decaen, antes parece que van en auge. Hecha la gente á lo sonoro y hueco que no le veng con obscuridades. En España no se puede hablar en serio de intelectualistas (no hay más que unos pocos que lo sean de verdad), y para los que son de nombre sólo, y para la inmensa mayoría, son transístas los que piensan, los que dicen cosas, los caóticos, bichos raros. Más vale un bicho raro (y más cuanto más raro sea) que todos los que no son más que elocuentísimas y trasparentísimas eminencias. Los pensamientos de éstos, diría Echegaray, son la nada esponjándose en el vacío.

Hay que dedicarse y hacerse á lo obscuro á lo pesado, á lo que caliente la cabeza, á pensar, á pensar muchísimo, todo lo que se pueda. Que los huevos nos gusten por su yema y su clara, no por sus cascarrones. Pocas palabras y muchas ideas. ¡Abajo

—Pero... —¡Silencio!—dijo Bruto interrumpiéndole.— La patria está en peligro y vamos á salvarla. Si no obedeces, te harás cómplice de los aristócratas, y ya sabes lo que se hace con los traidores.

Y con un ademán atroz acompañó la última frase.

—Me voy, ciudadano, me voy,—dijo el desgraciado tabernero tembando de pies á cabeza.

—Antes nos traerás vino y del mejor.

—Bien, ciudadano.

Bruto dió media vuelta á la izquierda y se dirigió al aposento.

—Se me figura que estos ricos comerciantes con sus ribetes de aristócratas pagarán el escote en buenos luses de oro,—murmuró.

Bruto encontró al entrar á sus compañeros sentados en torno de una inmensa mesa; y, sea casualidad, sea intención premeditada, los tres realistas tenían á cada lado un patriota.

Bruto se sonrió al vereste detalle y lanzó una mirada á Espartaco.

Se había trabado la conversación entre Marcof, Boishardy y los individuos de la compañía Marat.

—¿Es decir—exclamó Marcof que no abandonaba la idea de adquirir datos sobre Felipe—que no se publicará lista de los aristócratas ahogados esta noche?

—Ni de los que están aún en la plaza del Departamento—respondió Espartaco.

—¿Por qué?

—¿Qué necio eres! Para hacer una lista, ¿no es preciso saber los nombres?

—Es cierto.

—Pues bien: ¿cácase se toma el trabajo de saber los nombres de esos miserables? Los sacan del depósito sin mirarlos ni contarlos, y unos mueren por agua y otros por fuego.

—¿Y no se les forma causa?

—¿Hay tiempo acaso para detenerse en tan inútil formalidad? Y por otra parte, ¿no son todos culpables?

—¿Y qué te importa á tí,—dijo Bruto sentándose,— que sean ó no juzgados, y que se formen ó no se formen listas? ¿Te interesa acaso saber los nombres de los aristócratas que quedan, cuando tanto empeño tienes en saber quiénes son los que se van?

—Es muy posible,—respondió Marcof,— conociendo en otro tiempo mucha gente en Nantes, y hubiera querido saber si los que conocía viven ó han muerto.

—El mismo Carrier no podría contestarte, porque no lo sabe. Sería preciso registrar las cárceles para saberlo.

—¿No podría proporcionarme datos ese delegado de París, de quien me has hablado?

—¿El ciudadano Fouqueray?

—Sí.

—Es posible; pero no se trata ahora de eso. ¡Bebamos!

—Bebamos; pero me has prometido enviar á buscar al delegado del comité de París, y reclamando tu promesa.

—Ya le veremos mañana.

—No; quiero verle esta noche.

—Mucho interés tienes en ver al ciudadano Fouqueray.

—Mucho.

—Y quieres verle esta noche?

—Espera—dijo Bruto deteniéndole con la mano; ya que vas á pasear te haré un encargo.

—Y lo cumpliré con gusto.

—Irás á Richeburgo. ¿Sabes donde vive Carrier?

—¿No he de saberlo?

—Pedirás al centinela que llame al ciudadano Fouqueray, y le dirás que unos amigos le esperan en tu casa.

—Bien.

—Añadirás que venga esta noche que Bruto le espera, y que la patria está en peligro. Le esperamos dos horas.

El tabernero salió del aposento, lanzando una mirada recelosa.

—¿Estás contento?—preguntó Bruto dirigiéndose á Marcof.

—Sí,—respondió el marino.

—Bebamos pues y olvidemos el rencor.

—Bebamos.

—Y hablemos también de los negocios de la república,—añadió Boishardy.

—Hablemos.

—¿Hace mucho tiempo que está en Nantes el ciudadano Fouqueray?

—Dos días.

—¿Es amigo de Carrier?

—Ya lo creo; ¿no le es de Pinard?

—¿Quién es Pinard?

—¿Cómo! ¿No conocéis á Pinard? Es muy extraño... muy checante.

—¿Por qué? Es muy natural. Ya te he dicho que hace seis meses que faltamos de Nantes.

los escarones de huevo! Pensar es ejercer una de las más preciosas facultades que Dios ha dado al hombre.

A no dejar apollillar ni atrofiar tan nobilísima prerrogativa.

Pensando todos es como podremos entendernos.

MODESTO PÉREZ.

CRÉDITOS EXTRAORDINARIOS

POR TELEGRAFO

(De nuestro corresponsal especial)

Madrid 1.—12'25.

En la primera sesión que celebre el Congreso quedarán aprobados los créditos necesarios para atender a los gastos de los representantes extranjeros que asistan a la fiesta de la coronación de don Alfonso XIII. — PALMA.

FERIA DE GANADOS

Ayer tarde se hicieron bastantes transacciones en ganado caballar y asnal, a precios elevadísimos.

Hoy todo el día ha habido mucho movimiento, habiendo sido los precios medios que han regido los siguientes:

Jacas superiores, de siete cuartas y seis dedos de alzada, de 5.500 a 5.800 reales una, y jacas de tres años, de siete cuartas y dos dedos, también de buena clase a 2.800 y 3.000.

Petros de tres años, bien criados, de 2.000 a 2.500, y de un año, de seis cuartas de alzada y superior estampa de 1.500 a 1.800.

Caballos regulares de seis años y siete cuartas, a 2.500, y caballos cerrados, de siete cuartas, a 1.600.

Ganado asnal.—Ejemplares de un año de 10 a 15 duros; de dos, de 20 a 25, y de 30 a 40 los de tres años hasta seis.

Item de cerda.—Han valido de 15 a 18 duros los cerdos de tres años; los de dos de 12 a 14; de 8 a 10 los de uno, y los de seis meses de 4 a 6.

Ganado mular se ha presentado muy poco. Ha obtenido precios elevadísimos.

De las mejores ventas realizadas, recordamos las de dos hermosos caballos, uno de ellos de la dehesa de Carreros, por los que se pagaron 7.000 y 6.100 reales, respectivamente.

Objeto de las miradas de muchas gentes han sido diez bonitas jacas, ocho para silla y dos para coches; todas ellas de excelente corte.

Por las dos de trono 5.000 pesetas.

Yeguas de vientre ha habido muy pocas. Dos de las mejores, de Carbajosa de la Sagrada, se pretende que valgan 1.000 pesetas cada una.

Mañana puede decirse que no empieza la feria de ganado vacuno.



LEÓN.—Ha salido para Madrid, en uso de licencia, el Juez de primera instancia y de instrucción de esta capital.

—Anteanoche falleció repentinamente el conocido propietario don Vicente Gordón, contratista que fué de obras de ferrocarriles.

SEGOVIA.—Ayer visitó el ilustrísimo señor Obispo la nueva iglesia de Corpus, inspeccionando detenidamente las obras.

En esta visita le acompañaron el arquitecto provincial señor Sila y otras distinguidas personas.

—Le ha sido concedido el retiro al primer teniente de infantería de la escuela de reserva, afecto a la Zona de esta capital, don Antonio González García.

—Con motivo del gran desarrollo de la epidemia de sarampión, se ha cerrado la escuela pública de Puebla de Padraza.

ZAMORA.—Le ha sido concedido el retiro provisional al primer teniente de la escuela de reserva de caballería don Leandro M. rio Beltrán, residente en Arévalo.

PALENCIA.—En la iglesia parroquial de Santa Marina se ha efectuado el enlace del comerciante de ultramarinos don Manuel Bravo Gutiérrez, con la joven Petra Carrera.

—En atención a su mal estado de salud, le ha sido concedida prórroga para que pueda posesionarse de su

destino al oficial electo de primera clase tenedor de libros de la Intendencia de Huelva de esa provincia don Julio César Muñoz y Hernández.

—Ha salido para Madrid el presidente de la Cámara de Comercio e Industria de esta plaza don Germán de Guzmán.

VALLADOLID.—Se encuentra en esta capital, ocupándose de la reorganización del partido republicano, el diputado don José Muro.

—El día 15 de Mayo próximo termina el plazo de presentación de las solicitudes en la subsecretaría de Instrucción pública, para tomar parte en las oposiciones a la cátedra de lengua inglesa, vacante en la escuela superior de Comercio de Valladolid y dotada con 3.000 pesetas anuales.

—Anteayer por la tarde, hallándose bailando en las inmediaciones de un ventorrillo la joven B. gida Rodas Núñez, de 18 años, con su novio Wenceslao Polo, se presentó un joven llamado Vicente N. que hace ya tiempo fué novio de la Brígida, y arrojándose sobre ésta, navaja en mano, la infligió tan terrible cuchillada, que le produjo la muerte instantánea.

También hirió, al Wenceslao y a la dueña del ventorrillo.

El criminal huyó a campo traviesa y en su busca salieron parejas de la guardia civil.

—En la casa número 4 de la calle de Santa Clara, que habita el acreditado industrial don Mariano R. var, se ha cometido un importante robo consistente en ropas y alhajas en ocasión de hallarse de paseo dicho señor Rivero y su esposa.

—Al regresar anteayer de Zaratán acompañado de su señora, un empleado en la Fábrica de luz eléctrica llamado Ecequiel Onátegui, se encontró en el paso del Muelle con Jesús y Miguel Guerra y otro hermano de estos, y sin que se sepan los motivos comenzaron a cuestionar tan agria y duramente que no bastándoles las palabras y las amenazas, se dieron a los hechos y sacando uno de ellos un puñal infligió al Ecequiel una puñalada en la región escapular derecha, otra en el espacio intercostal derecho entre la cuarta y quinta costilla, y otra en el brazo izquierdo, todas ellas incisas, y aunque no de gravedad, sí de pronóstico reservado.

Al intervenir en la colisión el guardia municipal Eladio Quintero, de 51 años, casado, uno de los hermanos Guerra acometió contra él, causándole dos heridas conchas en la región temporal parietal izquierda y otra en la frontal izquierda.

Uno de los agresores, el Miguel Guerra de 21 años, de estado soltero, resultó también con una herida contusa en la región frontal y diversas erosiones en el codo y mano izquierda.

TRES NOTICIAS

POR TELEGRAFO

(De nuestro corresponsal especial)

Madrid 1.—18.

De Berga desmienten terminantemente que se advierta agitación carlista.

Procedente de Manresa ha llegado a dicha ciudad una compañía del batallón de cazadores de Alfonso XIII.

Muchos diputados aseguran que las Cortes solo estarán abiertas 15 ó 20 días para la sanción de los proyectos más urgentes.

El sábado llegará a Coruña la escuadra inglesa del Canal.

La componen siete acorazados y dos cruceros.

La manda el almirante Wilson. — PALMA.



Ha regresado de Alba de Tormos el doctor Rodríguez Pinilla.

Se ha posesionado de una de las plazas de médicos de la Beneficencia provincial, para la que fué nombrado por la Comisión permanente, con el carácter interino, el señor Balido.

Tras larga y penosa enfermedad ha fallecido don José Prieto, empleado que fué de consumos cuando la

recaudación del impuesto corrió a cargo del Ayuntamiento.

Dejó en paz y recibió su digna familia la expresión de nuestro pésame.

El Ayuntamiento no pudo celebrar sesión ayer tarde, por falta de número de concejales.

¿Está usted serdo? Toda clase de serdo, menos la de nacimiento, es curable por medio de nuestra nueva invención. Ruidos en los oídos cesan inmediatamente. Escribanse por correo. Cada persona puede curarse por sí misma en su casa, con muy poco gasto. *International Aurical Clinic, Chicago, Ill., U. S. A., 114 Wall Ave.*

En la estación del ferrocarril fué detenido anoche un individuo, que dijo llamarse Salvador Hues V. ñas, natural de Gracia (Barcelona), el cual resultó ser un carterista.

Se halla abierto el pago de las atenciones de primera enseñanza de los niños de Eaeño último, para los niños maestros y maestras de los partidos judiciales de Alba de Tormos y Salamanca.

Mañana se reanudarán las clases en los establecimientos oficiales de enseñanza.

De un día a otro quedarán ultimadas las propuestas para la provisión de las escuelas de esta provincia, correspondientes al concurso único del mes de Septiembre de 1901.

Anoche fué conlucido a la prevención, un individuo a quien encontraron ebrio, en la calle del Doctor Riesco, los agentes de la autoridad.

En la plazuela de San Cristobal dieron anoche un fuerte escándalo unas mujeres, por chismes y cuentos de venodidad.

Jugando ayer tarde dos niños en la Plaza de Santa Eulalia, uno de ellos dió al otro un pinchazo con un palo afilado, en el pescuezo, causándole una herida de consideración de la que fué curado en la Casa de Socorro.

El herido, de cinco años de edad, se llama Daniel Barrado.

Los expendedores de carne han elevado hoy el precio de este artículo, veinte céntimos en kilo.

AVISO A LAS SEÑORAS La dueña del «Modeo Paris», Plaza Mayor 25, participa a las señoras haber recibido los últimos modelos, para la presente estación, en sombreros, vestidos, capas, blusas, bigarras y faldas de seda de la Casa «Al Capricho», de Madrid, así como un gran surtido de flores, plumas y adornos para sombreros.

En la reunión que celebró ayer en el Circulo Mercantil la Comisión organizadora de la proyectada Asamblea Agrícola Castellana, que probablemente tendrá lugar el mes de Septiembre próximo, se acordó que cada una de las corporaciones representadas designe tres individuos de su seno que formen parte de la Comisión, e invitar a los periódicos diarios de la localidad a que designen un representante y que hagan lo propio los semanarios.

Ha sido nombrado vocal de la Junta de Instrucción pública, en concepto de padre de familia, nuestro querido amigo don E. lías García Barrado.

Con motivo de hallarse enfermo afortunadamente no de cuidado, el Alcalde don Juan García y García, se ha encargado de la presidencia del Ayuntamiento, el primer teniente alcalde señor Rymundo.

Ha sido puesto a disposición del Juzgado municipal de Miranda del Castañar, Dionisio L. ganés Herrero, por destruir un canal en el río Alagón, para dedicarse a la pesca.

Por el arrendamiento de la cobranza de las contribuciones en esta provincia, ha sido nombrado auxiliar de la recaudación ejecutiva en los pueblos del partido de Vilgudino, don Diego Alonso Vaca.

Sobre el curioso é interesante tema *La fauna artística* (representación de los animales en el arte, desde las épocas más remotas), dará una conferencia, leída el arquitecto señor Vargas, en la Unión Escolar (Circulo

del Pasaje), el sábado próximo a las nueve de la noche.

Con ese motivo, la conferencia en el Circulo Mercantil, correspondiente a esta semana, de la serie que el mismo señor Vargas viene dando, se anticipará un día, verificándose el viernes a las siete y media.

Se halla vacante la plaza de médico titular de El Carro, con 500 pesetas de haber anual.



Teatro del Liceo

La ejecución que alcanzó *El Loco Dios*, drama de Echegaray, y cuyo gran mérito nadie pone en duda, fué esperada.

La señora Sala, en su difícil papel de Fausta, y el señor Díaz de Mendoza, en el suyo de Gabriel de Medina, lograron muchos aplausos, teniendo que presentarse en el proscenio en todos los actos, y al final de la obra.

Los demás artistas contribuyeron al buen éxito que alcanzó la representación.

Función para esta noche: El drama en tres actos de Pérez Galdós, **LA DE SAN QUINTÍN** Y el juguete cómico, **HIJA ÚNICA**

A las nueve menos cuarto. Entrada general 80 céntimos de peseta.

La cuestión fiduciaria

POR TELEGRAFO

(De nuestro corresponsal especial)

Madrid 1.—14'15.

El ministro de Hacienda ha sometido a la aprobación de sus com-

CENTRO-PENSION PARA ALUMNOS OFICIALES

de las FACULTADES E INSTITUTO de SALAMANCA

Director: DON JOSÉ MAÑES CASAUX

Silencio, 1.

Desde la fundación de este Centro de enseñanza quedaron establecidas las clases de las asignaturas del Bachillerato y las Facultades, con arreglo al plan oficial por profesores titulares y de reconocida competencia y continuando explicándose dichas clases tanto para los alumnos oficiales y libres que hayan de examinarse en fin de curso, como para los que quieren ganar mayor número de asignaturas en Septiembre próximo.

Se admiten internos, medio-pensionistas y externos, dando a los primeros una alimentación sana, abundante y nutritiva.

HONORARIOS MENSUALES PARA LOS EXTERNOS

Grupos de asignaturas del Bachillerato...	Ptas.
Id. id. de Facultad...	20
Repaso de todas las asignaturas del Grado de Bachiller, Ciencias y Letras...	40
Preparación teórico-práctica para Sobrestantes de Obras Públicas por individuos del Cuerpo...	80
Dibujo lineal é topográfico...	40
	15

PIDANSE REGLAMENTOS AL DIRECTOR

¡OH GRAN REMEDIO!

ESPECÍFICO DE CLARK

CURA INFALIBLE

Para la curación rápida y radical de la debilidad nerviosa, impotencia, derrames seminales y toda clase de desarreglos producidos por excesos sexuales durante la juventud.

Este específico curará aun cuando hayan fallado los demás remedios y es el único medicamento que cura todos los casos de debilidad del sistema nervioso, impotencia, (parcial é total), prostración nerviosa, consunción, espermatorrea ó derrames seminales, toda clase de debilidad en el organismo, como falta de virilidad y enfermedades de los órganos genitales.

Obra como calmante y devuelve prontamente al enfermo la salud del cuerpo y la del espíritu comunicando fuerza y vigor, revive las funciones orgánicas y entona especialmente el sistema nervioso, disminuyendo gradualmente y cesando por último la excitación general que suele acompañar a estos casos. En muchos de ellos, los derrames que suelen estar afectados, vuelven a funcionar regularmente; los derrames ya sean involuntarios ó prematuros le contienen, y se refortifican las partes genitales. Sobre éstas y sobre el sistema nervioso obra constitucionalmente este específico.

Es un remedio infalible en todos los casos.

Esta medicina se hallará de venta en todas partes del mundo por los primeros comerciantes de Drogas y Boticarios

Diríjase á Clark's Specific

140 Eas: 30 Street,

NUEVA YORK E. U. A.

Caleros, 9.—Imprenta del NOTICIERO SALMANTINO.—Caleros, 9.

